

¡CONTRA LA DESOCUPACION!

Gran campaña continental entre el 25 de Febrero y el 20 de Marzo

La C. S. L. A. ha enviado hace varios días a todas las centrales obreras del Continente la importante circular sobre la desocupación, que transcribimos.

Estimados camaradas:

El C. E. de la C. S. L. A. en conexión con la demostración mundial contra la desocupación resuelta por la I. S. R. para el 25 de Febrero, acaba de resolver la realización de una GRAN CAMPANA DE AGITACION Y DE LUCHA DE MASAS en todo el continente, entre esa fecha y el 20 de Marzo, día que deberá ser de las demostraciones culminantes de los desocupados de la América Latina.

ESTA RESOLUCION DE LA C. S. L. A., responde a la situación de hambre y de miseria espantosa que está sufriendo toda la clase obrera del Continente, como resultados de los manejos y procedimientos criminales empleados por la burguesía nativa y los imperialistas extranjeros, para descargar sobre las espaldas de los trabajadores todas las consecuencias de la quiebra y de la crisis que está viviendo el mundo capitalista.

Responde a la necesidad de movilizar las masas no solo contra el hambre sino también contra la obra de reacción criminal que están llevando a cabo los gobiernos dictatoriales implantados en casi todos los países de América Latina, por los imperialistas y sus agentes nacionales, para maniatar a las masas y sofocar sus crecientes rebeliones contra el hambre, que lo son contra toda la sociedad capitalista generadora de la misma.

GRAVES PROPORCIONES DE LA DESOCUPACION EN EUROPA Y EN LOS ESTADOS UNIDOS

EN ESTOS MOMENTOS, LA DESOCUPACION ADQUIERE PROPORCIONES VERDADERAMENTE COLOSALES, proporciones jamás vistas. La propia burguesía, sus propios gobiernos y sus despreciables lacayos de la Segunda Internacional y de la Internacional de Ámsterdam, aún ocultando la proporción de las verdaderas cifras y buscando calmar la ira creciente de las masas hambrientas que levantan sus brazos amenazadores sobre todos ellos, hablan de la existencia de MAS DE 20.000.000 DE DESOCUPADOS solamente en EUROPA (lo cual significa que en verdad esa cantidad tiene que ser mucho mayor).

La misma prensa burguesa, hasta el 15 de Enero daba oficialmente las mismas cifras.

En los E.E.U.U., el país de los grandes plutócratas y bandidos imperialistas que se enriquecen robando a los trabajadores y campesinos de toda la América su pan y sus vidas, en esa fortaleza del capitalismo mundial que la burguesía pretende presentar como modelo de organización capitalista como oposición a la organización del nuevo mundo que llevan a cabo nuestros hermanos proletarios de la Unión Soviética en esa ciudadela de los Hoover, Ford, Morgan, etc. en el llamado "país de la prosperidad capitalista permanente" el mismo Ford, el máximo explotador capitalista del automóvil, declara que hay MAS DE 5.000.000 DE DES-

ocupados. En vez de esto, solo hay contra ellos una ola despiadada de persecuciones de parte de los capitalistas y el Estado. Para probarlo, allí están las dictaduras de Argentina, Cuba, Chile, Brasil, Bolivia, Guatemala, Perú, Méjico, etc.

LA MISERIA AFECTA A TODA LA CLASE OBRERA, A OCUPADOS Y DESOCUPADOS

Mas la situación de miseria no afecta solamente al vasto sector de desocupados; la miseria afecta a toda la clase obrera, a los desocupados y a los ocupados.

En efecto, en todo el continente, los obreros que todavía trabajan y que son candidatos seguros a la desocupación, sufren también una ofensiva general de parte de los capitalistas y el Estado contra sus condiciones de vida y de trabajo.

La baja de los salarios, el aumento de la jornada de trabajo y el desconocimiento de las pequeñas mejoras que los trabajadores obtuvieron en años anteriores después de cruentas luchas contra los capitalistas y el Estado, se está llevando a cabo con toda intensidad en todos los países del continente. Pero además de esta ofensiva directa contra los salarios en muchos países la clase obrera, los trabajadores de las ciudades y los campos sufren las consecuencias de la baja catastrófica de la moneda. (Uruguay, Argentina, etc.)

Todo lo dicho anteriormente demuestra que la clase trabajadora se halla en una situación jamás vista en el continente. Por otra parte, desocupación creciente y general; y por una parte carestía y empeoramiento general del nivel de vida de los trabajadores que siguen trabajando. Lo que da este total: HAMBRE GENERAL Y CRECIENTE PARA TODOS LOS TRABAJADORES DE AMERICA LATINA, PARA DESOCUPADOS Y OCUPADOS, HOMBRES Y MUJERES, JOVENES Y ADULTOS, OBREROS NATIVOS Y EXTRANJEROS, BLANCOS NEGROS E INDIOS.

EL DILEMA ES DE HIERRO: Luchar o morir de hambre

En esta situación el problema que se plantea es ineludible para las masas obreras. El dilema es de hierro: Luchar o morir, ponerse de pie contra los hambreadores capitalistas, feudales, imperialistas, banqueros, y gobiernos, y conquistar el pan luchando resueltamente por todos los medios, o perder aplastados por el hambre y la miseria.

Frente a esta situación, la C. S. L. A. llama nuevamente a las masas a la lucha en todo el continente y lanza sus consignas para una gran movilización que debe tener sus PUNTIOS CULMINANTES EL 25 DE FEBRERO día de la demostración continental con grandiosas manifestaciones en las calles, ante las grandes empresas y demás establecimientos del capitalismo, y ante los parlamentos y municipios para exigir, para conquistar las reivindicaciones a que tienen derecho las

¡Contra el hambre que está matando a las masas obreras y campesinas del Continente! Contra la reacción fascista en

América; ¡Por la defensa de la U. R. S. S.!

¡Contra la ofensiva capitalista!

Ocupados dentro del territorio de los EE. UU. y a raíz de esta misma declaración de su amo, el traidor del proletariado norteamericano Willian Green, presidente de la agencia del imperialismo yanqui llamada Confederación Obrera Pan-Americana (su negra historia es bien conocida por todo el proletariado continental) se obligado a declarar también públicamente, que sus amos han echado a la calle a esos 5.000.000 de trabajadores, y que, para mediados de febrero los desocupados serán más de 7 millones en el país del dólar.

MILLONES DE OBREROS SIN PAN EN AMERICA LATINA

EN AMERICA LATINA la situación de los obreros y campesinos es todavía mucho más terrible y dolorosa. Esto se explica por el hecho ya conocido de que siendo países coloniales de raquitico desarrollo industrial y de economía totalmente controlada y amoldada a los intereses de los bandos imperialistas, sufren más que en los países de Europa y EE. UU. las consecuencias de la crisis mundial capitalista.

EN BRASIL HAY MAS DE 2.000.000 de desocupados, según cifras oficiales; en la Argentina hay más de 500.000, según las cifras del economista burgues Alejandro Bunge, agente del dictador Uriburu. En MEXICO HAY 800.000 y así sucesivamente en todos los países del continente donde las masas mueren de hambre. EN CUBA no se dan cifras, pero todo el continente conoce la profunda miseria, como resultado de la enorme desocupación que está sufriendo el proletariado cubano, donde la crisis del régimen capitalista ASUME LAS PROPORCIONES MAS ESPANTOSAS PARA LAS MASAS.

La situación francamente revolucionaria de Cuba, los grandiosos movimientos de obreros desocupados y ocupados que siguen las consignas del Partido Comunista y de la Federación Nacional Obrera de Cuba, y los esfuerzos criminales e inauditos de la dictadura machadista por sofocar las masas, salvar el orden burgues y su propia dictadura, son la prueba de la gravedad profunda de la desocupación y la miseria en el país que los poetas bien nutridos por la burguesía, llaman "la perla de las Antillas".

En Haití, en Santo Domingo y en Puerto Rico, países completamente absorbidos desde hace años atrás la desocupación que mata a los obreros, a los trabajadores agrícolas y a los campesinos pobres.

EN AMERICA CENTRAL en Honduras, El Salvador, Costa Rica, Guatemala, Panamá y Nicaragua donde los imperialistas yanquis con la "United Fruit Co"; la "Guyane Fruit Co" por un lado, y los imperialistas

ingleses por otro, explotando con un refinamiento jamás visto a las masas trabajadoras agrícolas de las plantaciones cafeteras, bananeras, etc., a los obreros de la ciudad y del transporte, a los campesinos; LA DESOCUPACION CRECE DIA A DIA y los sin trabajo como en muchas otras partes del continente, se lanzan a la calle y luchan spontáneamente por el pan, por el derecho a la vida. En las plantaciones agrícolas, en los centros mineros, en las ciudades, la desocupación se extiende y se agrava. En PARAGUAY la desocupación toma caracteres gravísimos, y en el URUGUAY las masas de las ciudades y de los campos empiezan a levantarse y hasta los mismos jefes del Estado burgues se ven forzados a declarar — puesto que el camino de la ocultación no pueden seguirlo por más tiempo por que la realidad rompe los ojos — que el problema es sumamente grave. (Discurso de Baltasar Brum en el Consejo de Administración)

En resumen que en todos los países del continente las consecuencias de la racionalización que significa la más brutal intensificación de la explotación de cada obrero, la expulsión de miles de obreros que quedan sin trabajo y el aniquilamiento físico de los pocos que siguen trabajando, son las consecuencias de la racionalización que aplica en las industrias, en los transportes, en las plantaciones agrícolas, en los centros mineros; las consecuencias de la crisis mundial del capitalismo moribundo y las maniobras sin fin de los imperialistas extranjeros que ese aprovechan de esa misma crisis para hundir más sus garras e intensificación tremenda de la explotación de los trabajadores de todas las industrias en las plantaciones agrícolas en los centros mineros, en el transporte, en préstamos leoninos, sojuzgamiento político, etc). Llevan a las masas obreras de las ciudades y de los campos a la desocupación más espantosa. Pero eso no es todo. Hay que agregar que la situación de las masas obreras desocupadas de nuestro continente es peor que aquella de los desocupados de Europa.

Allí, en algunos países como Inglaterra y Alemania, las masas después de largos años de lucha porfiada y violenta contra los capitalistas y el Estado, han conseguido arrancar de manos de sus explotadores algunos subsidios y otras pequeñas mejoras para su difícil situación y cada día acrecentan su lucha organizada para defenderse de los capitalistas que ahora se las quieren quitar. Pero en América Latina, la situación de los obreros desocupados es netamente la situación del hambre y de la miseria completa. En ningún país del continente hay seguros sociales y subsidios de ninguna especie para los des-

masas obreras desocupadas, arrojadas al hambre por los vampiros del capital y a que tienen derecho todos los obreros que aún trabajan y que son también víctimas de la ofensiva feroz de la avaricia capitalista que baja los salarios y empeora sus miserables condiciones de vida.

MOVILIZACION DE MASAS Y COMITES DE DESOCUPADOS

La C. S. L. A. con ese motivo, se dirige especialmente a esa Central a fin de que tome de inmediato todas las medidas para la gran movilización ORGANIZADA de las masas obreras y asegurar así la más activa participación del proletariado nacional en defensa de sus propias reivindicaciones conectadas con las reivindicaciones continentales en esta gran jornada contra el hambre.

La palabra de orden de una campaña nacional contra la desocupación, contra la ofensiva capitalista, contra la miseria general de la clase obrera, debe lanzarse inmediatamente. Junto con esta campaña debe ser realizado un serio trabajo de organización de los obreros desocupados, dentro de los sindicatos revolucionarios, dentro de sus comités especiales.

Cada Central debe crear un GRAN COMITE NACIONAL DE LUCHA CONTRA LA DESOCUPACION con la más amplia participación directa de los sindicatos revolucionarios y de las organizaciones especiales de los desocupados.

Siempre de acuerdo y bajo la dirección ideológica de los sindicatos revolucionarios, es necesario crear Comités de Desocupados en todas las ciudades, en los pueblos, en los barrios, en los centros y zonas agrícolas, en los centros mineros y del transporte

UNIR A DESOCUPADOS Y OCUPADOS EN UN SOLO BLOCK

Esta agitación debe hacerse SOBRE LA BASE DE LAS REIVINDICACIONES INMEDIATAS para los desocupados, y formular a la vez reivindicaciones para los ocupados. A FIN DE UNIR EN UN SOLO BLOQUE DE LUCHA contra la miseria a OCUPADOS Y DESOCUPADOS: Este último aspecto del problema es necesario que sea bien comprendido por todas las centrales revolucionarias.

UNIR TODA LA CLASE OBRERA PARA ESTA LUCHA CONTRA EL HAMBRE, unir a los ocupados con los desocupados y presentar un solo frente en la lucha a emprenderse es la condición vital para el éxito.

LAS CONSIGNAS DE LUCHA EN TODO EL CONTINENTE

Las consignas generales que lanza la C. S. L. A. para esta campaña son las siguientes:

Contra la desocupación; contra la ofensiva capitalista; contra la miseria general de los obreros del continente.

Por la implantación inmediata de los seguros sociales para los desocupados.

Por la supresión del pago de todo alquiler o arrendamiento para los sin trabajo.

Por la suspensión de todos los impuestos y demás gravámenes pecuniarios que pesan sobre los trabajadores desocupados.

Por el transporte gratuito para los desocupados, en los tranvías, ómnibus, trenes, barcos, etc., etc.

Por el aumento general de los salarios para todos los obreros que trabajan.

Por la jornada de siete horas en todas las fábricas, empresas y en el transporte. Contra la racionalización capitalista.

Por el mejoramiento general de las condiciones de vida de los trabajadores agrícolas.

¡Por la organización y movilización de la juventud trabajadora de América Latina!

FOR LA CONSTITUCION DE LAS SECCIONES JUVENILES EN LA DIRECCION DE TODAS LAS CENTRALES Y EN TODOS LOS SINDICATOS POR LA ORGANIZACION DE LA JUVENTUD TRABAJADORA Y LA LUCHA POR SUS REIVINDICACIONES INMEDIATAS.

CIRCULAR ENVIADA A TODAS LAS CENTRALES SINDICALES

Apreciados camaradas:

La Sección Juvenil de la Confederación Sindical Latino Americana al dar cuenta de su constitución a ese organismo, quiere, al mismo tiempo que destacar la importancia fundamental del trabajo sindical entre la juventud proletaria, destacar también la importancia de esta sección creada después de vencer una serie de dificultades, de acuerdo a las resoluciones del Congreso de Montevideo, como así también queremos plantear a esa

Contra el fascismo; contra el imperialismo; contra el socialismo fascista; contra las dictaduras fascistas latinoamericanas; por la defensa de la Unión Soviética patria del proletariado mundial; por la revolución obrera y campesina en América Latina!

Junto con estas consignas generales, bajo las cuales se va a desarrollar la campaña en todo el continente esa central debe inmediatamente formular las reivindicaciones especiales concretas de los trabajadores nacionales de acuerdo con la situación del país. Estas reivindicaciones de carácter nacional deben ser la base para movilizar las grandes masas desocupadas y hambrientas del país. Pero además de esto, vuestra Central debe dirigirse a todas sus organizaciones adheridas para que a su vez formulen sus reivindicaciones locales de los trabajadores, en conexión con la campaña nacional y continental.

HAGAMOS EL FRENTE UNICO DE TODOS LOS OBREROS

Finalmente queremos destacar la necesidad de que esa Central al iniciar su campaña de prensa, de mitines y demostraciones callejeras, DIRIJA LLAMAMIENTOS ESPECIALES AL FRENTE UNICO, de los obreros indios, negros, blancos nativos y extranjeros, y A LOS OBREROS DE TODAS LAS TENDENCIAS E IDEAS, (comunistas, anarquistas, sindicalistas, obreros sin partido, etc.) frente único que debe hacerse POR LA BASE, en los lugares de trabajo bajo el impulso y la orientación de los sindicatos revolucionarios. UNICA MANERA DE CONDUCIR BIEN LA LUCHA de todos los obreros, y única manera de vencer el sabotaje y el derrotismo crónico de los jefes amarillos, reformistas, socialistas-fascistas, de los jefes anarco-sindicalistas anti-soviéticos y demás caudillos contrarrevolucionarios que engañan a algunos sectores del movimiento obrero.

CAMARADAS! En virtud de la gran importancia de la cuestión que planteamos a esa Central, pedimos una urgente contestación a este comunicado.

Necesitamos conocer inmediatamente las resoluciones de cada Central su programa de lucha y de organización de las masas obreras, a fin de controlar la marcha de la campaña y sacar todas las experiencias para la mejor continuación de la misma.

En próximos correos nos ocuparemos más en detalles de los distintos aspectos de la agitación y la organización de las masas en esta emergencia.

Enero de 1931.

EL C. EJECUTIVO DE LA C. S. L. A.

organización algunas cuestiones que tienen relación con la creación de las Secciones Juveniles en las direcciones Centrales.

Antes de señalar las tareas y propósitos de esta Sección Juvenil, queremos destacar algunos aspectos de la importancia del trabajo entre las masas juveniles como también el rol decisivo de la juventud en la economía capitalista y en la lucha de clases.

1. — IMPORTANCIA DE LA JUVENTUD EN LA PRODUCCION.

En el Congreso de Montevideo, como también en el V Congreso de la Internacional Sindical Roja y en la 1.a Conferencia Internacional de la Juventud Trabajadora se ha remarcado justamente la importancia de la juventud en la producción y del estudio realizado se ha visto cómo, a medida que se hace más intensa la crisis del capitalismo, se buscan métodos modernos de explotación, aumenta la racionalización y standardización del trabajo lo que se realiza sobre la base de una mayor intensificación del trabajo, de la maquinización del obrero. La racionalización y el standard al mismo tiempo que hacen más intensa la jornada de trabajo, permiten la anulación del obrero adulto calificado y la introducción de la mano de obra juvenil lo que es aprovechado por el capitalismo para la rebaja de los salarios y el aumento de la jornada de trabajo: en una palabra, se utiliza a la juventud para producir mas barato.

En casi todos los países de América Latina existe un sistema de explotación semi esclavista que obliga a los jóvenes a trabajar diariamente 12 y 14 horas por salarios de hambre, donde se aplican castigos corporales por parte de patrones y capataces, donde los jóvenes no tienen ninguna libertad individual, etc. lo que determina que la situación de los jóvenes sea insostenible y que se nos plantee como una tarea inmediata el problema de la conquista de esas grandes masas de jóvenes y la organización de sus luchas.

2 — LA PARTICIPACION DE LA JUVENTUD EN LAS LUCHAS

El brutal sistema de explotación a que se encuentra sometida la juventud trabajadora de América Latina unido a las nuevas leyes promulgadas por el capitalismo para el mayor sojuzgamiento económico y político y la acelerada militarización de los jóvenes, han traído como consecuencia una RADICALIZACION FORMIDABLE DE LAS MASAS OBRERAS JUVENILES y su participación cada día más activa en los combates revolucionarios de la clase obrera, como también el desencadenamiento de formidables HUELGAS PURAMENTE JUVENILES en casi todos los países.

En las últimas grandes luchas del continente se ha comprobado la valiente participación de la juventud trabajadora, que ha sido casi en todos los casos la fuerza impulsora de las luchas de masa (casos Cerro de Pasco, Perú; lucha de los desocupados, Medellín, Colombia; luchas de Cuba, México, Uruguay, etc.).

3. — EL TRABAJO JUVENIL DE MASAS Y LAS REIVINDICACIONES

Los hechos señalados nos demuestran

que la juventud toma cada día una participación más activa y decisiva en los combates de clase. Y esas luchas son, en la mayoría de los casos, espontáneas. Muchas de ellas se desarrollan SIN LA INTERVENCION DE NUESTRAS ORGANIZACIONES o en otros casos estas intervienen luego de producidas.

Estos hechos nos demuestran la NECESIDAD DE LIGARNOS ESTRECHAMENTE A LAS GRANDES MASAS JUVENILES y la necesidad de plantear ampliamente las reivindicaciones especiales de la juventud sobre horarios, salarios, etc. en todos los movimientos huelguísticos y generales de los obreros y la necesidad de DESARROLLAR METODOS ESPECIALES DE TRABAJO que atraigan a los jóvenes. Ninguna organización puede ser una verdadera organización de masas si no hay en ella gran cantidad de jóvenes.

La aplicación de métodos especiales de trabajo que logren interesar y atraer a los jóvenes, como así también UN SERIO TRABAJO DE REIVINDICACIONES JUVENILES y la LUCHA constante por su conquista en cada lugar de trabajo, facilitarán el reclutamiento que debe realizarse con total intensidad.

Junto con las reivindicaciones económicas específicas de la juventud es necesario desarrollar dentro de las organizaciones obreras las salas de lectura y bibliotecas, los clubs deportivos cuadros dramáticos, festivales especiales para jóvenes obreros, excursiones, conversaciones sobre cuestiones generales, cursos técnicos, etc.

Es claro que en cada uno de los aspectos de este trabajo hay que CUIDAR ESPECIALMENTE LA FAZ POLITICA Y DE ORGANIZACION. Estos métodos deben servirnos para realizar grandes reclutamientos de jóvenes obreros para los sindicatos.

4. — FORMACION DE CUADROS JUVENILES SINDICALES

LA FORMACION DE CUADROS SINDICALES JUVENILES revisten una importancia trascendental. Dentro del movimiento sindical de América Latina, son muy contados los jóvenes militantes sindicales capaces para la dirección. En ese sentido, cada sindicato, cada central, cada organismo de dirección debe preocuparse constantemente por la PREPARACION DE MILITANTES JOVENES, preparación necesaria para estar en condiciones de orientar revolucionariamente a la juventud trabajadora y para el combate contra las organizaciones reformistas, amarillas y gubernamentales.

La cuestión de los nuevos cuadros de dirección es para todo el movimiento revolucionario de América Latina un problema muy serio. En primer lugar los cuadros de dirección actuales son completamente restringidos y muchas veces son surgidos de las ramas fundamentales de la producción y en segundo lugar porque en muchos casos carecen de una clara ideología proletaria revolucionaria, lo cual hace raro ellos muy difícil adaptarse a la línea revolucionaria de la C. S. L. A. Es por ello que el problema de la

(Pasa a la 3.a pág.)

La situación actual del movimiento sindical latino-americano y las tareas de los sindicatos revolucionarios y de los partidarios de la Internacional Sindical Roja

(Resolución de la Conferencia Sindical Latino Americana realizada en Septiembre ppdo., después del V Congreso de la I. S. R.)

1) Las repercusiones profundas de la crisis mundial en todos los países de América Latina, la extensión de la situación revolucionaria en los mismos y la necesidad de acrecentar la capacidad de resistencia y de ofensiva del proletariado, contra el imperialismo, las burguesías nacionales y sus estados cada vez más fascistizados, plantean una serie de tareas urgentes a realizar en el movimiento sindical latinoamericano.

2) Dada su condición de países coloniales y semi-coloniales, los países de la América Latina sienten de manera particularmente aguda el desarrollo de esa crisis que convuelve los cimientos del régimen capitalista mundial. Así ocurre con la restricción de mercados para el café de Brasil, Colombia, Guatemala, Salvador, etc., el azúcar de Cuba, el trigo y la carne de Argentina y Uruguay, la yerba y otros productos forestales del Paraguay, los productos minerales de México, Perú, Bolivia, etc.

Luego, el desarrollo de la crisis exaspera la lucha entre los dos grandes bandos imperialistas, ingleses y norteamericanos, por el dominio y explotación de esos países, al extremo de suscitarse constantemente peligros de guerra en el continente (Bolivia y Paraguay) y de rerudecerse los golpes militares como los recientes de Perú, Bolivia, Argentina y Brasil.

Simultáneamente, tanto los imperialistas, como los capitalistas y terratenientes nacionales, aumentan la explotación de las masas obreras de las ciudades y los campos, y recurren a las más criminales medidas de terror político para impedir la resistencia de las mismas y asegurarse su sometimiento. La racionalización se extiende en todas las empresas industriales y agrícolas, los salarios se rebajan, las jornadas de trabajo se vuelven brutales, las poquísimas leyes sobre el trabajo son de hecho suprimidas, la desocupación hace estragos entre los obreros de las ciudades y los trabajadores agrícolas (que suman millones y son la inmensa mayoría del proletariado en todos los países) y, finalmente las represiones de los gobiernos contra el movimiento sindical revolucionario adquieren cada día un carácter más feroz y sistematizado.

3) Como resultado de esa situación la lucha de clases se agudiza, se torna más violenta y se extiende por todas partes. Las masas obreras se rebelan y luchan en todo el continente, en el centro, en el Caribe, en el Sur, contra sus explotadores nacionales y extranjeros. Huelgas cada vez más vastas, las cuales de luchas por el mejoramiento económico de los trabajadores, (aumentos de salario, cumplimiento de

leyes obreras, disminución de la jornada, etc.) se convierten en verdaderas luchas políticas contra el imperialismo y contra todo el aparato de los estados burgueses, estallan en las empresas imperialistas de México, en la zona bananera de Colombia, en las minas de Morocha, Perú, en las minas de Potosí, Bolivia, en los frigoríficos del Uruguay, Paraguay y Argentina. Huelgas que se convierten en verdaderas demostraciones de las masas contra el terror gubernamental estallan en Cuba (20 de Marzo). Huelgas que también adquieren carácter de verdaderos combates de las masas estallan en San Pablo y Río de Janeiro, en la Habana, en San Francisco, en el puerto de Rosario. Una serie de demostraciones continentales, de carácter netamente político, de lucha contra el imperialismo, la reacción y los peligros de guerra, tienen lugar, en numerosos países, el 1.º y 23 de Agosto, o contra las represiones sangrientas en México, Cuba, Brasil, etc.

En todas esas luchas, además de su significativa conversión en luchas políticas, nuevas grandes masas de obreros desorganizados intervienen en ellas, sectores fundamentales son puestos en movimiento y las mujeres y los jóvenes proletarios revelan sorprendentemente su rol creciente e importantísimo, por su gran combatividad y energía, en las luchas proletarias.

A la vez, las sublevaciones de indígenas, en defensa de sus tierras contra los estados burgueses nacionales y contra los terratenientes, se suceden sin cesar en Bolivia, Perú, Ecuador, Panamá y Colombia, donde los millones de indios que habitan las sierras constituyen la base del campesinado pobre, sometido a las más terribles condiciones feudales, y la base del proletariado agrícola y minero.

4) Paralelamente al desarrollo de todas esas luchas, y en medio de ellas, el movimiento sindical revolucionario ha realizado importantes progresos en los últimos dos años, en el sentido de su unificación nacional y continental, de su orientación y acción en el plano de la lucha de clases, dando los primeros pasos hacia su consolidación orgánica. Esto se debe en gran parte a los partidarios abnegados y resueltos de la ISR, que después del VI Congreso Mundial y de la Conferencia Sindical Latino Americana, realizada en Abril de 1928, lucharon junto con los demás obreros revolucionarios para vencer el sabotaje de los reformistas y sindicalistas, de los jefes del anarquismo "puro" y del anarco-sindicalismo antisoviético y las persecuciones gubernamentales, para llegar a realizar esos primeros pasos. Así han surgido, en ese lapso de tiempo, las centrales sindicales revolucionarias de Brasil, Panamá, México, Honduras, Perú y Uruguay: se ha obtenido el pronunciamiento en favor de la lucha de clases de centrales antes pertenecientes a la COPA, como la de El Salvador, etc., y ha sido creada la Confederación Sindical Latino Americana, verdadero organismo de combate de las masas del continente. Además la realiza-

¡POR LA ORGANIZACION...

(Viene de la 2.a página)

PREPARACION DE NUEVOS CUADROS tiene tan grande importancia. El característico entusiasmo de la juventud y su combatividad, nos plantean con toda fuerza la **NECESIDAD DE PREPARAR NUEVOS CUADROS JUVENILES SINDICALES** y el primer paso debe darse para cumplir con las resoluciones del Congreso de Montevideo y con la consigna del V Congreso de la I. S. R. — consigna que hacemos nuestra — que establece: "NIN GUN ORGANISMO DE DIRECCION SIN REPRESENTACION DE LA JUVENTUD".

5. — CONSTITUCION DE LAS SECCIONES JUVENILES EN LAS CENTRALES

En relación con lo que dejamos expuesto y con la importancia fundamental de la conquista de la juventud el Comité Ejecutivo de la C. S. L. A. y la Sección Juvenil de la misma plantean concretamente como una tarea inmediata de esa central la **CONSTITUCION DE LA SECCION JUVENIL** respectiva sobre las bases siguientes:

1.º — La Sección Juvenil puede ser constituida con 5 o 7 miembros — eso

dependerá de las posibilidades — que deberán elegirse entre los más capaces y combativos y que pertenezcan a sindicatos de diversas ramas de la producción.

2.º — La Sección Juvenil debe estar directamente controlada por el Consejo Central y para ello se hace necesario que sea destacado para la misma un miembro responsable como también debe existir un miembro de la Comisión Juvenil o más que participe en las reuniones del Consejo.

3.º — La Sección Juvenil ha de ser el organismo que lleva a la práctica y asegure el éxito en el sector de la juventud de todas las luchas y campañas que se realicen por esta central y para ello se hace imprescindible que el organismo encare de inmediatamente el problema de la juventud elaborando un Plan de trabajo para la Sección en LIGAZON CON LAS LUCHAS POR LAS REIVINDICACIONES INMEDIATAS DE LA JUVENTUD TRABAJADORA, etc., al mismo tiempo será el Consejo Central quien deberá financiar los gastos de esta Sección Juvenil ya que ella no tiene entradas sino que constituye un departamento de trabajo entre las masas juveniles.

4.º — El trabajo más inmediato de la Sección Juvenil habrá de ser el de crear las Secciones Juveniles en los sindicatos, conducir las luchas por las reivindicaciones de la juventud,

crear las páginas juveniles en los periódicos sindicales, organizar festivales especiales para los jóvenes obreros con vistas al reclutamiento y al plantamiento de esos mismos festivales de los problemas de la juventud trabajadora y de sus luchas.

6. — LAS TAREAS DE LA SECCION JUVENIL DE LA C. S. L. A.

Mientras en cada país se cumple el trabajo juvenil antes dicho dirigido por las Secciones Juveniles y las Centrales nacionales, las tareas fundamentales de la Sección Juvenil de la C. S. L. A. serán las siguientes:

Orientar, dirigir y ampliar el trabajo de las Secciones Juveniles y las luchas del proletariado juvenil continental;

Clarificación de la importancia del trabajo sindical entre los jóvenes de los métodos de trabajo, de su organización, etc.;

Ayuda para la formación de las Secciones Juveniles en todos los sindicatos y centrales sindicales y por la creación de un fuerte movimiento sindical juvenil en América latina que ayude a todas nuestras organizaciones a transformarse en verdaderas organizaciones de masa;

Ayuda para la formación de cuadros sindicales juveniles, mediante la edición de folletos especiales, periódicos, secciones juveniles en los órganos de la C. S. L. A. etc. y mediante la popularización de los materiales juveniles que editen la I. S. R. o el Secretariado Juvenil de la misma.

Impulsar el trabajo a fin de que nuestras organizaciones desplacen a las empresas el centro de gravedad de su trabajo;

Canalizar para el movimiento revolucionario la radicalización creciente de las masas juveniles explotadas, haciendo que el descontento y el intento de esas masas se traduzca en grandes batallas de clase.

Creamos que los compañeros de Central comprenderán la importancia fundamental de este problema planteándose de inmediato la constitución de la Sección Juvenil y en base de ello pedimos que nos envíen inmediatamente copia de las resoluciones tomadas en este sentido como también nombre y dirección del compañero Secretario de la Sección Juvenil a fin de ponernos en contacto con él y ayudar el trabajo y desenvolvimiento de la Sección.

A la espera de vuestra respuesta inmediata con saludos fratnales

Por la Sección Juvenil de la C. S. L. A. Jacinto Medina. — Secretario

Por el Comité Ejecutivo de la C. S. L. A. M. Contreras. — Secretario

Enero de 1931.

ción de la Conferencia Frigorífica y las actividades del Comité Marítimo y Portuario han constituido otros importantes, aunque primeros pasos dados en ese período.

5) Con esas luchas y estos pasos en su organización, el proletariado latino-americano ha demostrado su creciente combatividad, el desarrollo de su conciencia de clase y su disposición a prepararse para luchas decisivas contra todos sus enemigos.

Pero, asimismo, se han comprobado numerosas fallas del movimiento sindical revolucionario, la subsistencia de múltiples peligros que atentan contra su firme desarrollo revolucionario y la persistencia de los viejos y estrechos organismos por oficios y corporativos propios del anarco-sindicalismo y del reformismo.

En la dirección de numerosas huelgas los elementos revolucionarios han carecido de la capacidad necesaria para conducir las masas al combate, han estado a la cola de las mismas, los movimientos no fueron preparados debidamente y varias veces se reveló falta de fe en las masas y subestimación de su capacidad de combate, fallas propias de las supervivencias anarquistas y reformistas en los elementos dirigentes de muchas organizaciones revolucionarias.

Por otra parte, el anarco sindicalismo que hace el juego a la burguesía y lucha contra la U. R. S. S. mantiene todavía influencia sobre ciertos sectores del proletariado, ante los cuales no se ha demostrado suficientemente el rol contarrrevolucionario del mismo, su obra de sabotage y traición, idénticas a las del reformismo, realizadas en las últimas batallas proletarias en México (aceptación del arbitraje, entendimiento con los elementos gubernamentales, etc.), en Cuba, Brasil, Uruguay y Argentina (entrega de la huelga de Rosario, reconociendo el derecho de los crumiros (rompe-huelgas) a permanecer en el puerto; organización del crumiraje en las huelgas del 1 y 23 de Agosto de 1929, etc.).

El peligro de esta tendencia contrarrevolucionaria no puede ser subestimado. En países donde el reformismo carece de arraigo en las masas y donde el anarco sindicalismo tiene algún prestigio por sus luchas del pasado, ante el avance del movimiento sindical revolucionario que conduce a las masas a verdaderos combates de clase, los anarco sindicalistas reformistas son abiertamente sostenidos por la burguesía, favorecidos por el Estado y los imperialistas, en tanto los sindicatos revolucionarios sufren toda clase de persecuciones. (En Rosario, resurrección por la empresa imperialista del desaparecido sindicato anarquista para hacer desautorizar la huelga estallada bajo la dirección del comité de fábrica en el frigorífico Swift; en Uruguay, apoyo de las entidades patronales, al reciente paro general decretado por la USU y la FORU, el 20 de Julio, para sabotear la huelga polifíca de masas preparada por la CGTU, para el 1.º de Agosto, contra la guerra, etc.)

A su vez, los centros del reformismo (agentes de los imperialistas extranjeros), la COPA y la Internacional de Amsterdam, hacen esfuerzos desesperados, ante el crecimiento del movimiento sindical revolucionario y su cristalización en la CSLA, por extender su influencia en la América Latina, apoyándose en algunos elementos "obreros" corrompidos, en los elementos extraños a la clase obrera que merodean y dirigen organizaciones sindicales, y contando con el apoyo de todos los gobiernos latino-americanos.

El movimiento sindical revolucionario ha asestado serios golpes a la COPA, hasta obligarla a aplazar una vez el congreso de la Habana, que debió realizarse en Enero de 1930, y serios golpes contra Amsterdam que hasta ahora no ha logrado sus anhelos de crear su proyectada continental, en base de los reformistas de Argentina, México y otros países.

Pero el peligro constante que ambos centros de la traición representan, no debe ser subestimado.

El apoyo franco, político y financiero, que reciben de los gobiernos, la influencia que muchos elementos pequeño burgueses y artesanos ejercen aún en muchas organizaciones del continente, la gran debilidad y aún la gran confusión ideológica existente en numerosos países de movimiento muy joven, y la misma debilidad orgánica de los cuadros sindicales revolucionarios, que todavía no han procedido a una radical reorganización de su estructura, (todavía no se ha comenzado seriamente la tarea de liquidar los viejos cuadros por oficios, mutualistas, artesanos, etc. y sustituirlos por fuertes sindicatos por industrias, que abarquen a toda la masa), son todos factores que ofrecen las maniobras del reformismo, máxime cuando los sindicatos revolucionarios y sus mejores líderes son permanentemente perseguidos por la reacción.

He ahí porque se impone realizar una implacable tarea de desenmascaramiento de ambos organismos a través de hechos concretos, que pruebe ante las masas su verdadero papel de instrumentos del imperialismo.

6) Por lo que respecta a la organización, las deficiencias del movimiento sindical latino-americano son igualmente serias y urgentes de subsanar mediante un profundo esfuerzo de los partidarios de la I. S. R.

En primer lugar las organizaciones revolucionarias no son aún organismos seriamente consolidados. Todos ellos, en contraste con su gran influencia, tienen muy pocas fuerzas organizadas. Además continúan basándose en las viejas y estrechas organizaciones por oficios, sin tener raíces en las ramas fundamentales de la economía nacional y sobre todo sin raigambre entre las masas obreras de las empresas imperialistas. Ocurre eso, tanto en México, Cuba, El Salvador, Honduras, Guatemala y Panamá, como en Colombia, Ecuador y Perú, Bolivia, Paraguay, Uruguay, Argentina y Brasil. Esto prueba que las resoluciones de los congresos de la I. S. R. concernientes a la organización del proletariado sobre la base de los sindicatos por industria

(con base en los comités de fábrica comités de hacienda, comités de minas), y que la consigna de organización de los obreros de las empresas imperialistas, no han sido comprendidas y menos aplicadas por los partidarios de la I. S. R. Luego, en numerosos países, tales como Bolivia, Ecuador, Colombia, Panamá, Guatemala, Nicaragua, etc. los organismos proletarios siguen siendo en gran parte dirigidos por artesanos y otros elementos pequeño-burgueses, lo que obstaculiza el desarrollo rápido y revolucionario del movimiento sindical e impide la formación de verdaderos cuadros de dirigentes obreros, salidos de las principales industrias del país. En numerosos casos, esos elementos no solo llevan la confusión y la ideología pequeño-burguesa al campo obrero, sino que constantemente resisten, valiéndose de los puestos de dirección que detentan, las directivas precisas que le son enviadas por los organismos internacionales (ISR y CSLA) en el sentido de una reorganización revolucionaria y de una acción de clase de sus organizaciones adheridas.

Además, en varios países las organizaciones revolucionarias, no cumplen con su verdadera misión de tales, no salen a las calles, no organizan acciones ni agitaciones de masas de carácter nacional ni local, por las reivindicaciones proletarias, ni en solidaridad con los obreros en lucha contra el capitalismo. Por consiguiente, no realizan ningún trabajo metódico y serio para ganar a las masas. Su acción es, así, puramente burocrática, de oficina, y solo conocida por los elementos dirigentes de las organizaciones y no por las masas. Eso ocurre o ha ocurrido hasta hace muy poco con la CGT de Bolivia, Panamá, Colombia, en gran parte de Brasil, etc.

Algunas organizaciones, además de eso, en vez de organizar acciones de masas y conducir las luchas del proletariado con vistas a romper la ilegalidad o las condiciones onerosas impuestas por los regímenes de dictadura, los estados de sitio y otras medidas reaccionarias de los gobiernos, se amoldan a estas situaciones, mantienen las luchas dentro de tales marcos legales, como ocurre en Bolivia y ocurría en Perú hasta la caída de Leguía, o cesan casi por completo en sus actividades como sucede en Guatemala, a pretexto de la imposibilidad de trabajar, etc. En otros casos, se llega a posiciones más graves: se abandona el trabajo en defensa de las centrales y sindicatos revolucionarios, perseguidos por la dictadura, para entregarse al solo trabajo entre los sindicatos fascistas y no con la línea de la I. S. R. de ganar la masa para reventar y destruir los sindicatos fascistas, al mismo tiempo que se consolida la influencia y la organización de nuestros sindicatos, sino con la línea oportunista del acomodo a los resortes fascistas, con la falsa y peligrosa concepción, aunque no confesada, de conquistar tales "sindicatos" fascistas (Hidalgo). Tal es lo sucedido en Chile, donde el trabajo por la FOCH ha sido casi totalmente abandonado por los elementos de la vieja dirección de Santiago, que en la práctica han llevado una condonable política liquidacionista de la vieja central revolucionaria chilena y dejan el campo libre a la obra castradora del sindicato fascista implantado por el dictador Ibáñez.

En todos esos países es asimismo grave la ausencia total de organizaciones adecuadas para la realización del trabajo ilegal. Esto hace que a las menores persecuciones de la reacción la vida de los sindicatos revolucionarios y su ligazón con la masa desaparezcan, al mismo tiempo que el contacto de las centrales con sus organismos de base se pierde por completo, quedando las masas abandonadas y a merced de las maniobras de los gobiernos y camarillas militares demagógicas que dan golpes de Estado para beneficio del imperialismo.

7) Otra grave falla de los partidarios de la ISR, en todos los países de América Latina es el haber abandonado el trabajo de minoría, es decir, la organización de la posición sindical revolucionaria, dentro de las organizaciones amarillas, anarquistas y reformistas, en conexión con el mismo trabajo de consolidación y desarrollo de las centrales y sindicatos revolucionarios (Brasil, Uruguay, México) o de los Comités de lucha por la unidad sindical nacional de clase (Argentina).

Al mismo tiempo la lucha por el frente único en la base, a través de comités de lucha en las empresas de los comités de empresa y mismo de los comités de huelga, por las reivindicaciones inmediatas y contra los dirigentes reformistas y anarco-sindicalistas, ha sido igualmente abandonada, reduciéndose, por lo tanto, las posibilidades de conquista de las masas obreras que esos elementos tienen aún bajo su influencia en todos los países (sindicatos reformistas del Brasil; México; USA, COA, FORA, de Argentina, etc.).

8) De todo lo dicho anteriormente surge clara la necesidad de realizar un profundo e inmediato trabajo de consolidación de los sindicatos y centrales revolucionarias, única manera de preparar al proletariado latino americano para las grandes luchas que se avecinan contra el imperialismo contra sus sirvientes burgueses nacionales y contra los estados fascinizados.

Para lograr esa consolidación orgánica e ideológica, las tareas más urgentes del movimiento sindical revolucionario y que los partidarios de la ISR deben cumplir, en este período, son las siguientes:

En este suplemento continuaremos publicando muy importantes documentos (resoluciones, tesis, circulares especiales, etc.) que los lectores proletarios deben leer y guardar. — La resolución transcripta, prosigue en el número próximo.